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Цель работы:

1. Изучите свойства генератора тока(a), генератора напряжения(б) и 
условия их эквивалентности.

2. рассчитайте нагрузочные характеристики напряжения UН, тока IН и 
мощности PН в зависимости от величины резистивного сопротивления 
нагрузки RН для следующей схемы замещения генератора.

Расчёт:

Используемые формулы – 

Где Uxx – напряжение холостого хода,

Iкз – ток короткого замыкания

х стоит принять равному 0.03, 0.125, 0.5, 1,2, 8, 32

Исходя из этого, составим табличку и заполним её



График:

1) UH/Uxx

2)IH/Iкз

x 0.03 0.125 0.5 1 2 8 32
lgx -1.523 -0.903 -0.301 0 0.301 0.903 1.505
UH/Uxx 0.029 0.111 0.333 0.5 0.666 0.888 0.996
IH/Iкз 0.970 0.888 0.666 0.5 0.333 0.111 0.003
PH/PHmax 0.113 0.339 0.888 1 0.888 0.339 0.112



3)PH/PHmax



Таблица 1.2

Графики

1)UH/Uxx1



2)IH/Iкз1

3) PH/PHmax



4)UH/Uxx2

5)IH/Iкз



6)PH/PHmax

Вывод:

В режиме согласованной нагрузки внутреннее сопротивление генератора 
равно сопротивление нагрузки, мощность максимальная, КПД 50%, в режиме 
холостого хода и короткого замыкания, мощность минимальна.



Контрольные вопросы

1) При нагрузке генератор электрической энергии – источник тока, а на 
холостом ходу-источник напряжения.

2) Эквивалентным называется преобразование, при котором напряжения 
и токи в частях схемы, не подвергшихся преобразованию, не меняются.

3) Пересчет генератора с источником напряжения в эквивалентный ему 
генератор с источником тока, и наоборот, зависит от характеристик 
самого генератора и цепи, в которую он подключен. Для пересчета 
генератора с источником напряжения в эквивалентный ему генератор с 
источником тока, необходимо определить сопротивление нагрузки, к 
которой подключен генератор. Затем можно использовать закон Ома, 
чтобы найти значение тока, создаваемого генератором при 
подключении к этой нагрузке. Это значение тока будет эквивалентным 
током генератора. Для пересчета генератора с источником тока в 
эквивалентный ему генератор с источником напряжения, необходимо 
определить сопротивление нагрузки и затем использовать закон Ома, 
чтобы найти значение напряжения, которое будет создаваться 
генератором при подключении к этой нагрузке. Это значение 
напряжения будет эквивалентным напряжением генератора. Общая 
формула для пересчета генератора с источником напряжения в 
эквивалентный генератор с источником тока или наоборот может быть 
записана как:

V = I * R, где V - напряжение генератора, I - ток генератора, R - 
сопротивление нагрузки.

4) Согласованный режим работы генератора называется тогда, когда его 
выходное напряжение и частота точно соответствуют требуемым 
параметрам и согласованы с нагрузкой, к которой подключен генератор.

В согласованном режиме работы генератор характеризуется высокой 
стабильностью и точностью выходных параметров, таких как напряжение, 
частота и так далее. Это особенно важно для генераторов, используемых в 
качестве источников питания для чувствительных электронных устройств.

В согласованном режиме генератор эффективно передает мощность 
нагрузке и минимизирует потери энергии в самом генераторе.

5) Для экспериментального определения параметров генератора с 
резистивным внутренним сопротивлением можно использовать методику 
"замены" и "короткого замыкания".


